



GREEN RESIDENCE

by Green Resort

Ceny pozemkov
už od 59 € / m²

„Ideálne miesto pre bývanie,
golf a relax“

GREEN RESIDENCE:

- Ide o záverečnú etapu projektu Green Resort
- predstavuje uzavretý komplex pozemkov s výhľadom na golfové greeny
- exkluzívne pozemky na celoročné a víkendové bývanie
- GR predstavuje harmóniu bývania s možnosťou prepájať šport, relax a rodinu



www.greenresidence.sk

0911 744 788

Nemci vinia esesáka zo smrti 10-tisíc ľudí

Hans Lipschis mal v Osvienčime posielat ľudí do plynu.

Pavel Novotný
pavel.novotny@ecopress.sk

Stuttgart, Bratislava – Nemeckí lovcia nacistov dostali do rúk veľkú rybu. Ukázalo sa totiž, že bývalý člen SS Hans Lipschis nebol v obávanom koncentračnom tábore Osvienčim ani zďaleka iba neškodným kuchárom, ako tvrdí od svojho zatknutia začiatkom mája.

Podľa obvinenia nemeckej prokuratúry sa v Osvienčime osobne podieľal na vražde takmer desiatich tisícok ľudí, prevažne Židov.

Obávaný vrah

O tom, že ide o skutočne masového vraha, svedčí aj Centrum Simona Wiesenthala, ktoré v Jeruzaleme pátra po žijúcich nacistoch. Lipschis bol na ich zozname najhľadanejších vojnových zločincov na štvrtej priečke. „Jeho obvinenie je pre nás veľmi dobrou správou. Veríme, že to je len prvé zatknutie spomedzi mnohých ďalších, ktoré prídu a nasledovať ich budú procesy a verdikty,“ uviedol pre HN Efraim Zuroff, šéf Centra Simona Wiesenthala. Práve tento bývalý väzeň v koncentračnom tábore, ktorý zomrel pred necelými ôsmimi rokmi ako takmer 96-ročný, sa preslávil celoživotným pátraním po nacistoch. Dnes už 93-ročný Lipschis má

Z čoho obvinili Hansa Lipschisa

v rokoch 1941 až 1945 sa mal podieľať na vražde 9 515 väzňov koncentračného tábora v Osvienčime

priamo na príjazdovej rampe sa mal zúčastňovať na tzv. selekciách, teda výbere tých, ktorí z transportu pôjdu rovno do plynovej komory

do plynu posielal deti, starých, chorých a slabých



podľa obvinenia na svedomí pomoc pri likvidácii spolu 9 515 ľudí v Osvienčime. Zúčastňoval sa na tzv. selekciách – priamo na rampe po príchode transportov so Židmi z celej Európy spolurozhodoval, kto dostane nejaký čas života navyše a kto pôjde rovno do plynovej komory. Takýmto rozhodovaním sa

v Osvienčime stal neslávne známy predovšetkým obávaný nacistický lekár Josef Mengele.

Podľa včerajších informácií nemeckého nedeľníka Welt am Sonntag bol Lipschis jedným z najkruťejších nacistov vo vyhladzovacom tábore. Mal byť priamo pri tom, keď 24. januára 1943 prišiel do Osvienčimu transport z koncentračného tábora v Českom Terezíne.

Hneď po príjazde putovalo do plynu 1 773 ľudí, ktorí boli podľa názoru nacistov príliš starí alebo príliš mladí, chorí či príliš slabí na to, aby mohli vykonávať ťažké nútené práce. Okrem transportu z Terezína mal byť pri selekciách väzňov z Berlína s 200 mŕtvymi či z francúzskeho Drancy. Z tohto transportu skončilo hneď po príchode v plynovej komore 1 090 ľudí.

Pokojný život v USA

Rodák z Litvy Lipschis pritom po vojne strávil celé desaťročia pokojným životom v Spojených štátoch.

„Američania ho objavili začiatkom 80. rokov a deportovali ho do Nemecka, keďže zatajoval svoje pôsobenie v nacistických službách,“ vysvetlil Zuroff.

Od roku 1983 žil v západonemeckom Aalene, až kým ho začiatkom mája nezatkla polícia. Odvtedy je už dva týždne vo väzbe.

Euro je hrozbou pre Britov

Londýn – Situácia v eurozóne a slabý kurz eura predstavujú jedinú a najväčšiu hrozbu pre obnovu ekonomiky Británie. Vyhlásil to včera šéf britskej centrálnej banky Sir Mervyn King. Neľahká situácia eurozóny podľa neho nedovoľuje Británii dostať sa z krízy do štádia stabilného rastu. Ponúka, že pripraví plán na obnovu ekonomiky celej eurozóny. (red)

OSN odštartovalo zlatú horúčku

Washington – OSN štartuje novodobú zlatú horúčku na dne morí a oceánov. Organizácia sa rozhodla povoliť ťažbu hornín bohatých na vzácne kovy. Doteraz bola ťažba zakázaná pre vysoké náklady a obavy z negatívneho vplyvu na podzemský život. Lukratívna je oblasť Clarion-Clipperton v Pacifiku so stovkami miliónov ton mangánu, niklu či medi. (lhned.cz)

Čína vyrába falošné eurá

Brusel – Niekoľko ton falošných mincí v hodnote jedného a dvoch eur zadržala colná služba letiska v Bruseli. Podľa nej falošné euromince prichádzali z Číny do Belgicka niekoľko mesiacov. Z Bruselu potom putovali do rôznych krajín EÚ. Pred dvomi rokmi v Nemeckej centrálnej banke Číňania vymenili 29 ton falošných mincí v hodnote 6 miliónov eur. (red)

Barack Obama dostal čestný doktorát práv v Atlante



Atlanta – Americký prezident Barack Obama (v strede) sa môže pochváliť čerstvým doktorátom. Šéf Bieleho domu dostal titul čestného doktora práv počas včerajšej slávnostnej promócie absolventského ročníka 2013 na vysokej škole Morehouse College v Atlante. Odovzdal mu ho prezident Morehouse College John Wilson (vľavo) spolu so šéfom školskej rady Robertom Davidsonom. Obama pritom má aj riadny doktorát práv – dostal ho v roku 1991 na slávnostnom Harvarde. Snímka: Reuters

Nová hrozba. Vládne sily dostali od prezidenta rozkaz odpáliť strely na Tel Aviv v prípade útokov.

Asad namieril sýrske rakety na Izrael

Damask – Sýria sa chystá na úder proti Izraelu. Cez víkend zamierila svoje najmodernejšie rakety na židovský štát. Armáda dostala od sýrskeho prezidenta Bašára Asada rozkaz odpáliť strely typu Tišrín na Tel Aviv v prípade ďalších útokov Izraela podobných tomu, ktorý pred vyše týždňom zničil výskumné centrum neďaleko Damasku.

Podľa zdrojov britského denníka The Sunday Times má ísť o Asadovu odpoveď práve na nedávne izraelské zbombardovanie cieľov v Sýrii. Izrael je preto v pohotovosti. Sýrske rakety totiž dokážu zasiahnuť izraelské územie. „Obávam sa však, že prípadný konflikt by potom mohol mať vážne dôsledky. Sýria však v skutočnosti nemá záujem vyvolať

ho, pretože Asad má teraz veľa práce s domácou opozíciou.

Chce si len zachovať tvár a ukázať, že ďalej nebude tolerovať izraelské útoky na svojom území,“ povedal pre HN český bezpečnostný analytik Andor Šándor.

Aktivitu sýrskych vládných jednotiek podľa britskej tlače zaregistrovali výzvedné satelity. Zameralenie rakiet, z ktorých každá môže niesť pol tony výbušnín, tak znamená výrazné zosťrenie napätie situácie v regióne. Izrael totiž od začiatku roka už trikrát bombardoval cieľe v Sýrii. Tvrdí, že tak chcel zabrániť odovzdaniu moderných zbraní libanonskému radikálnemu islamistickému hnutiu Hizballáh. OĽga Glušťiková



Bašar Asad je rozhodnutý izraelský útok opätovať. Snímka: telegraph.co.uk